



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 сентября 2012 года, № 188 (5578)

Суббота

## НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Корея Ли Мён Бака 19–21 сентября посетил эту страну с государственным визитом



В знак глубокого уважения к Президенту Узбекистана, признания выдающихся лидерских качеств Ислама Каримова и его огромного вклада в дело развития и укрепления узбекско-южнокорейских отношений по инициативе главы Республики Корея данному визиту вновь придан статус государственного.

После церемонии официальной встречи, которая предусматривает исполнение государственных гимнов двух стран и оказание ротой почетного караула воинских почестей, состоялись переговоры Ислама Каримова с Ли Мён Баком.

Президент Республики Корея Ли Мён Бак заявил, что очень рад вновь встретиться с Президентом Исламом Каримовым, с которым

его связывают дружеские и доверительные отношения. Руководитель Южной Кореи особо отметил, что визит проходит в год 20-летия установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Корея, что придает событию особую значимость.

Еще в древние времена наши народы поддерживали торговые и разносторонние гуманитарные связи, делились знаниями и опытом, обогащали друг друга в культурном и духовном плане.

Узбекский и корейский народы также сближают такие схожие национальные качества, как трудолюбие, почтение старших и семейных ценностей, гостеприимство, открытость, и многое другое. Они всегда будут помнить времена, когда

узбекский народ с присущей ему щедростью и душевной теплотой принял и обогрел десятки тысяч корейцев, по воле судьбы оказавшихся в Узбекистане. 75-летие проживания представителей этого народа в нашей стране, ставших неотъемлемой частью многонационального народа Узбекистана, широко отмечается в текущем году.

На современном этапе благодаря интенсивному диалогу и обоядному стремлению между нашими государствами установлены отношения открытости, взаимного уважения и доверия, тесного стратегического партнерства, которое с каждым днем наполняется конкретным практическим содержанием.

Лидеры двух стран в откровенной атмосфере обменялись мнениями и подтвердили совпадение взглядов по широкому кругу вопросов дальнейшего углубления отношений, практического сотрудничества в различных сферах, а также актуальным международным и региональным проблемам, представляющим взаимный интерес.

Настоящий визит Президента Ислама Каримова стал логическим продолжением регулярного диалога на высшем уровне и продемонстрировал обоядное стремление сторон придать новый импульс практическому взаимодействию во всех сферах двусторонних отношений.

Страны дали высокую оценку состоянию узбекско-южнокорейского сотрудничества в политической, торгово-

экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной сферах, которое неуклонно расширяется и наполняется новым содержанием в духе Совместной декларации о стратегическом партнерстве, подписанной в 2006 году.

В Узбекистане в Республике Корея видят стремительно развивающееся современное государство, располагающее огромным экономическим, индустриально-техническим и интеллектуальным потенциалом, которое в условиях глобального финансового кризиса демонстрирует устойчивые темпы роста на основе широкого внедрения и активной реализации передовых инновационных технологий.

Республика Корея для Узбекистана — это долгосрочный, надежный и проверенный временем стратегический партнер, отношения с которым приобрели в полном смысле зрелый, системный и взаимовыгодный характер. На межгосударственном и межправительственном уровнях идет активное взаимодействие в политической сфере, осуществляется сотрудничество между экономическими и коммерческими структурами, банками, компаниями. Объем взаимной торговли в 2011 году превысил 1,6 миллиарда долларов, а за первое полугодие текущего года увеличился почти на 50 процентов.

Договорно-правовая база отношений между двумя странами насчитывает свыше 230 документов. Стороны дали высокую оценку состоянию узбекско-южнокорейского сотрудничества в политической, торгово-

По итогам переговоров президентами Республики Узбекистан и Республики Корея подписано Совместное заявление, в котором подтверждены намерения сторон и далее продвигать сотрудничество во взаимовыгодных отраслях, отвечающих коренным и долгосрочным интересам народов двух стран.

Президенты Ислам Каримов и Ли Мён Бак также выразили удовлетворение принятием ряда документов о сотрудничестве в правовой сфере, в области туризма и финансов, а также солидного пакета контрактов на сумму более 5 миллиардов долларов США, из которых более 3 миллиардов долларов составляют прямые южнокорейские инвестиции.

Реализуемые проекты предусматривают дальнейшее развитие свободной индустрально-экономической зоны «Навои», международного интеграционного центра логистики на базе аэропорта города Навои, а также свободной индустриальной зоны «Ангрен».

Принятые документы также охватывают двустороннее сотрудничество в таких сферах, как машиностроение, энергетика, легкая промышленность, фармацевтика, добыва и переработка полезных ископаемых, производство нефтехимической, электронной продукции и строительных материалов. Тем самым еще более укрепляется фундамент стратегического партнерства, при этом наши экономики не только не конкурируют

дальнейшего развития на качественно новом уровне.

Президент Республики Корея высоко оценил устойчивый и сбалансированный экономический рост Республики Узбекистан на фоне нестабильной финансово-экономической ситуации в мире.

Сторонами также достигнута договоренность продолжить взаимовыгодное инвестиционное сотрудничество, в том числе по оказанию финансово-технического содействия в реализации социально значимых проектов в Узбекистане по линии Фонда экономического сотрудничества (EDCF) Эксимбанка Кореи в таких сферах, как образование, здравоохранение, информационные технологии, энергосбережение, сельское хозяйство, экология.

Важнейшим направлением сотрудничества является укрепление культурно-гуманитарных связей. Высокий уровень взаимодействия достигнут в сферах образования и науки, спорта, медицины и туризма, все более активизируется обмен студентами, преподавателями и специалистами.

В рамках визита прошла встреча Президента Ислама Каримова со Спикером Национальной Ассамблеи Республики Корея Кан Чан Хи и состоялся обмен мнениями о парламентских реформах в обеих странах, была подтверждена взаимная заинтересованность в расширении двустороннего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Президент Ислам Каримов и Спикер Кан Чан Хи высоко оценили роль парламентов обеих стран в поддержании высокого уровня двустороннего стратегического партнерства.

Стороны выразились за углубление межпарламентского взаимодействия, расширение контактов между различными парламентскими структурами обеих стран, обмен информацией и опытом парламентской деятельности.

Состоялись переговоры Президента Ислама Каримова с Премьер-министром Республики Корея Ким Хван Сиком.

Как заявил Ислам Каримов, важнейшим фактором, способствующим укреплению узбекско-южнокорейского многопланового экономического сотрудничества, является налаженное деловое партнерство, при этом наши экономики не

между собой, но и взаимодополняют друг друга в различных направлениях.

Президент Узбекистана и Премьер-министр Южной Кореи высоко оценили темпы наращивания двустороннего торгово-экономического сотрудничества. На сегодняшний день в Узбекистане создано свыше 400 совместных предприятий, в том числе 64 — со стопроцентным южнокорейским капиталом. При активном участии представителей южнокорейского бизнеса сегодня в нашей стране реализуется ряд стратегических проектов, включая строительство Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль стоимостью 4 миллиарда долларов США и интерmodalного логистического комплекса в городе Навои.

Ислам Каримов и Ким Хван Сик выразили обоюдную готовность и далее содействовать расширению масштабов взаимодействия между нашими странами по различным направлениям.

В ходе визита состоялись встречи Президента Ислама Каримова с министром государственного управления и безопасности Мэнг Хонг Кю, президентом группы компаний «ПОСКО» Чунг Джунг Янгом, председателем компаний «Ханджин групп» и «Кореан эйр» Чо Янг Хо.

Были предметно обсуждены вопросы расширения торгово-экономического сотрудничества, привлечения ведущих южнокорейских компаний в проекты по разработке новых месторождений минерального сырья, сферы транспорта, логистики и информационных технологий.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан в Республику Корея открыл новую страницу в истории узбекско-южнокорейских отношений.

Как отмечалось в ходе встреч, достигнутые договоренности и подписанные документы в полной мере отвечают долгосрочным интересам народов двух стран и будут способствовать эффективной реализации имеющегося богатого потенциала сотрудничества. Стороны вновь продемонстрировали готовность к активизации стратегического партнерства, расширению политического диалога и углублению отношений во всех сферах на взаимовыгодной основе.

**Анвар БАБАЕВ,**  
**спецкор. УзА.**  
Ташкент — Сеул — Ташкент.  
Фото Сарвара УРМОНОВА.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ  
ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

21 сентября 2012 года состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели вопрос об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первое полугодие 2012 года.

**Рассмотрено исполнение  
Госбюджета за первое  
полугодие 2012 года**

Было отмечено, что Государственный бюджет Республики Узбекистан за первое полугодие 2012 года исполнен в соответствии с параметрами, одобренными Олий Мажлисом, а также целенаправленной реализацией важнейших приоритетов Программы социально-экономического развития страны на 2012 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым 19 января текущего года на заседании правительства.

В результате принятых мер обеспечены высокие темпы роста всех сфер экономики, прирост ВВП составил 8,1 процента. За отчетный период глубоко продуманная социально-экономическая политика обеспечила макроэкономическую стабильность, устойчивую работу банковско-финансовой сферы, что достигнуто за счет реализации мероприятий по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства, сокращению непроизводственных расходов и повышению конкурентоспособности производимой продукции.

Благодаря этому Государственный бюджет исполнен с профицитом в 0,2 процента к ВВП, инфляция сохранена на уровне, предусмотренным прогнозом. За отчетный период глубоко продуманная социально-экономическая политика обеспечила макроэкономическую стабильность, устойчивую работу банковско-финансовой сферы, что достигнуто за счет реализации мероприятий по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства, сокращению непроизводственных расходов и повышению конкурентоспособности производимой продукции.

Было отмечено, что расходы Государственного бюджета имеют социальную направленность и выделены на своевременное финансирование первоочередных выплат, а также на образование, здравоохранение и другие сферы. В частности, 59,6 процента расходов бюджета направлены на социальную поддержку населения, на экономику — 9,6 процента, на финансирование централизованных инвестиций — 4,4 процента, на содержание органов государственной власти, управления и судов — 2,9 процента.

Отмена нулевого разряда Единой тарифной сетки по оплате труда и установление размера оплаты труда во всех организациях республики не ниже ее первого разряда, а также снижение ставок фиксированного налога для индивидуальных предпринимателей в отчетном периоде обеспечили рост среднемесячной заработной платы на 19,4 процента, а также рост совокупных доходов населения на 26,1 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

**Демократизация  
избирательной системы —  
главный критерий демократии**

**В** Самарканде 19–20 сентября состоялся международный «круглый стол» на тему «Вопросы демократизации избирательной системы: международная практика и опыт Узбекистана». Он был организован Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан при содействии Офиса координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане, представительства Фонда имени Фридриха Эберта (ФРГ) и филиала Национального демократического института (США) в нашей стране.

**«КРУГЛЫЙ СТОЛ»**

В работе «круглого стола» приняли участие эксперты БДИПЧ/ОБСЕ, Германии, Южной Кореи, США, Украины, Франции, Израиля, Японии, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, члены Центральной и областных избирательных комиссий, представители политических партий, Экологического движения Узбекистана, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, ученые и специалисты в области избирательного права.

Отмечалось, что в годы независимости в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществлены масштабные демократические реформы во всех сферах жизни, в том числе в избирательной системе. На основе принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу» сформирована национальная избирательная система, отвечающая приоритетам развития страны, самым высоким демократическим требованиям и международным правовым стандартам.

(Окончание на 2-й стр.)

## Рассмотрено исполнение Госбюджета за первое полугодие 2012 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках реализации Государственной программы «Год семьи» в отчетном периоде были разработаны и принят законодательные и нормативно-правовые акты, направленные на поддержку развития семейного предпринимательства в различных сферах экономики, усиление социальной поддержки молодых семей, в частности, принят Закон Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве». В течение первого полугодия текущего года молодым семьям предоставлены льготные потребительские и ипотечные кредиты, а также микрокредиты для организации предпринимательской деятельности на общую сумму свыше 14 миллиардов сумов. В целом на реализацию мероприятий Государственной программы «Год семьи» за истекший период года за счет всех источников финансирования направлено около 1,1 триллиона сумов, в том числе за счет Государственного бюджета выделено около 100 миллиардов сумов.

Вместе с тем наряду с достигнутыми результатами было обращено внимание на еще имеющиеся вопросы, требующие своего решения. Так, депутатами было отмечено, что в отчетном периоде на отдельных предприятиях допущены убытки и снижены объемы

прибыли, в ряде бюджетных учреждений имеют место нецелевое расходование средств, нарушения бюджетной и платежной дисциплины, допущены финансовые правонарушения, связанные с незаконным использованием средств. Отмечено, что наряду с другими факторами все это происходит в результате неисполнения в полном объеме требований законодательства, в частности, законов Республики Узбекистан «О бухгалтерском учете» и «О казначейском исполнении Государственного бюджета».

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение отчета, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

В прениях фракции УзЛидП особо отметила, что в стране созданы благоприятные условия и предоставлены налоговые льготы для малого бизнеса и частного предпринимательства. Особо было отмечено, что, несмотря на снижение ставки единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий в сфере промышленности, поступления в бюджет по данному налогу увеличились. Вместе с тем было высказано предложение о реализации на местах требований законодательства, направленных на создание благоприятных

условий для предпринимательской деятельности, обеспечение в полном объеме исполнения законов, направленных на защиту прав и интересов предпринимателей, а также реализации требований указов Президента Республики Узбекистан «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству».

Депутаты от фракции НДПУ особо отметили социальную направленность Государственного бюджета, в котором 59,6 процента расходов направлено на социальную сферу и социальную поддержку населения. Реализация принятой Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения позволила в первом полугодии 2012 года создать более 510,5 тысячи новых рабочих мест, в том числе 345 тысяч, или 67,6 процента, в сельской местности. Также было отмечено, что успешно реализуются мероприятия, предусмотренные в Государственной программе «Год семьи». Вместе с тем фракция НДПУ отметила необходимость дальнейшего совершенствования системы адресной поддержки социально уязвимых слоев

населения, особенно пенсионеров и инвалидов.

Депутаты от фракции ДПУ «Милли тикланиш» обратили внимание на важность дальнейшего развития семейного предпринимательства и ремесленничества. Было отмечено, что важным является эффективное расходование средств, выделяемых на создание соответствующей инфраструктуры, стимулирующей наполнение внутреннего рынка качественной отечественной продукции. Также депутаты от фракции ДПУ «Милли тикланиш» особый акцент сделали на развитие сферы услуг и туризма за счет совершенствования законодательства о туристской деятельности, а также ряда других нормативно-правовых актов, что будет способствовать расширению источников увеличения доходной части Государственного бюджета.

Члены фракции СДПУ «Адолат» подчеркнули важность расходования бюджетных средств на модернизацию экономики, основанную на инновациях. По мнению фракции, для этого важно обеспечение своевременного и полного освоения средств со стороны бюджетных организаций на научные исследования и разработки, выделяемые из Государственного бюджета. Кроме того, они обратили внимание на необходимость выделения средств на развитие системы

возобновляемых источников энергии.

Депутатская группа от Экологического движения Узбекистана особо отметила ежегодно увеличивающиеся объемы финансирования на охрану окружающей среды. В частности, в первом полугодии 2012 года на охрану окружающей среды выделено 47,3 миллиарда сумов. Кроме того, депутаты от Экодвижения отметили важность повышения эффективности освоения выделяемых бюджетных средств на природоохранные мероприятия.

Депутаты также высказали мнение о необходимости усиления контроля за соблюдением бюджетной дисциплины. Правительству было предложено особо обратить внимание на факторы, отрицательно влияющие на качественное исполнение доходной части бюджета, в частности, на недомыслу по налогам и другим обязательным платежам, состояние дебиторской и кредиторской задолженности.

По отчету Государственного бюджета парламентариями был поставлен ряд вопросов, которые были заданы представителям соответствующих министерств и ведомств.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первое полугодие 2012 года и приняла соответствующее постановление.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

## Мы восхищены огромными достижениями Узбекистана

Международная конференция «О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане» и выступление Президента Ислама Каримова на открытии этого форума вызвали большой резонанс среди зарубежных участников мероприятия.

**Мишель Клозе, управляющий директор компании «MC Food Concept» (Бельгия):**

— Я рад, что посетил Узбекистан. С большим интересом

ознакомился с опытом вашей страны в сфере развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Из выступления главы вашего государства Ислама Каримова

было ясно, насколько огромное значение лидер страны придает развитию и поддержке частного сектора. Ваш Президент назвал малый бизнес и частное предпринимательство локомотивом всей экономики, что, конечно, в полной мере оправдано. Как было отмечено в выступлении Ислама Каримова, на долю этой сферы в Узбекистане приходится около 54 процентов валового внутреннего продукта, 22 процента производимой промышленной, 98 процентов сельскохозяйственной продукции. Должен сказать, что это колоссальные достижения. Следует только восхищаться этими огромными достижениями Узбекистана.

В Бельгии этот показатель

не превышает сегодня 30–40 процентов. С этой точки зрения считаю, что нам есть чему поучиться у вас, ваш богатый опыт в этом направлении может быть весьма полезен для нашей экономики. Участие в конференции, доклады, выступления на пленарных и секционных заседаниях, тесное общение с узбекскими коллегами, поездки, посещения отдельных объектов, дискуссии и обмен мнениями — все это, безусловно, обогатило и разнообразило сам форум, а также наши знания и опыт, оправдало ожидания. А выступление Президента не оставило ни у кого из нас, приехавших сюда, сомнений, что малый бизнес и частное предпринимательство в Узбекистане динамично развиваются, и каждый предприниматель страны находится под особой опекой и защитой государства.

**Фернандо Диего Мартинес Каю, президент Торгово-промышленной палаты города Альмерия (Испания):**

Сегодня Узбекистан демонстрирует высокие результаты повышения роли малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики благодаря грамотной стратегической линии руководства страны. Мы очень заинтересованы в сотрудничестве наших стран в сфере малого бизнеса и нацелены на долгосрочное партнерство. Свои серьезные намерения мы, в частности, подтвердили тем, что в рамках проходящей конференции «О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане» подписали Соглашение о сотрудничестве с Торгово-промышленной палатой

Ташкента. Этот документ должен стать хорошей основой для сотрудничества наших стран в сфере предпринимательства.

Хочу сказать и о роли самой конференции, стать участниками которой нам выпала большая часть. Хорошо спланированная и очень насыщенная программа мероприятия позволила нам ознакомиться не только с развитием этой отрасли в стране, но и с системой подготовки соответствующих профессиональных кадров. Ознакомительные поездки по Бухаре, Самарканду и Ташкенту не прошли даром, и уже в ходе пленарного заседания нам было весьма интересно сопоставить те отчеты и цифры, которые мы услышали, в частности, в выступлении главы вашего государства, с увиденным, благодаря чему получили целостную картину происходящего в Узбекистане. Считаю, что в этом заключается большое практическое значение данного международного форума.

**Записал**

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Создана законодательная база выборов, надежно гарантирующая полную реализацию закрепленных в Конституции Республики Узбекистан избирательных прав граждан, а также все необходимые организационно-правовые, материально-технические условия для свободного, активного участия граждан и политических партий в выборных процессах.

Все это обеспечило поэтапную, последовательную либерализацию национальной избирательной системы, проведение выборов в двухпалатном парламенте страны в полном соответствии с общепризнанными международными нормами и принципами демократии. Как подчеркивали участники «круглого стола», выборы являются неотъемлемым атрибутом демократического правового государства с сильным гражданским обществом, основной формой волеизъявления народа, участия граждан в управлении делами государства и общества. В связи с этим отмечалось, что действующая в Узбекистане система проведения выборов на многопартийной основе способствует повышению общественно-политической активности граждан, их роли в общественном и государственном управлении. Сегодня институты гражданского общества страны активно участвуют в формировании и деятельности представительных органов государственной власти в центре и на местах, обеспечении беспристрастности, объективности и гласности выборов.

По мнению участников «круглого стола», ярким подтверждением последовательности проводимого главой нашего государства курса на все более глубокую демократизацию является постоянное совершенствование избирательного законодательства с учетом динамичного развития гражданского общества.

Было особо подчеркнуто, что разработанная Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новый этап в развитии демократической избирательной системы в Узбекистане.

Путатов Законодательной палаты от Экологического движения Узбекистана.

В рамках выполнения поставленных главой нашего государства задач был разработан проект Закона «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и «О выборах в областные, районные и городские Кенгашы народных депутатов» в связи с дальнейшим обеспечением свободы выбора и развитием избирательного законодательства», который принят в первом чтении Законодательной палатой парламента. В ходе его разработки был изучен опыт разных демократических стран, во всех регионах Узбекистана организовано широкое обсуждение законопроекта с участием членов избирательных комиссий, представителей политических партий, Экодвижения, других институтов гражданского общества, экспертов и правоведов.

Участники «круглого стола» подробно обсудили положения проекта нового закона.

Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране обоснован целый ряд важнейших законодательных инициатив по приоритетным направлениям развития Узбекистана. Большое значение имеет то, что проект нового закона разработан с учетом опыта развитых стран мира и мнений общественности, высказанных в ходе широкого обсуждения. Это, несомненно, будет способствовать его действенности».

По мнению профессора Иерусалимского университета (Израиль) Владимира Месамеда, «разработка этого закона — очередной важный шаг в дальнейшей демократизации избирательного законодательства страны и имплементации в него международных норм. Так, в немается точное определение права избирателя на досрочное голосование и устанавливается порядок его проведения. Предоставление избирателям этого права — яркий пример того, что в Узбекистане гарантированы основные права и свободы человека.

В Израиле, как и во многих других странах, действует такая же система, и граждане эффективно ее используют».

Подчеркивалось, что принятие нового закона и реализация его норм будут способствовать более полному осуществлению принципа свободы выбора, дальнейшей демократизации избирательной системы страны, повысят эффективность обеспечения равных условий кандидатам в депутаты, политическим партиям при проведении предвыборной агитации, а также действенности избирательных кампаний. — сказал профессор факультета права университета города Нагоя (Япония) Оно Коджи. — В избирательном законодательстве Узбекистана уже имеются соответствующие нормы. Однако в проекте нового закона они регламентируются более точно. В частности, не только выделение одинакового бесплатного эфирного времени и печатной площади в периодических изданиях всем политическим партиям и кандидатам в депутаты, но и определение порядка использования в этих целях СМИ будет способствовать еще большему распространению политической информации в обществе.

Ститута практической политики (Украина) Богдана Бабича. — Помимо прочих правил будут способствовать предотвращению незаконного ведения избирательной кампании, созданию всем политическим партиям и кандидатам в депутаты равных условий и возможностей для участия в выборах. Запрет на проведение предвыборной агитации не только в день выборов, но и за один день до выборов поможет избирателям более четко определить свои политические предпочтения и принять осознанное решение, за кого они будут голосовать».

Зарубежные эксперты отметили и такое важное новшество, как предоставление наблюдателям права присутствовать на конференции Экологического движения Узбекистана по выборам депутатов Законодательной палаты. Это обеспечит гласность и открытость этих выборов».

В своих выступлениях участники «круглого стола» выразили уверенность в том, что совершенствование избирательного законодательства согласно разработанной Президентом Узбекистана Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране станет основой для развития многопартийности и усиления межпартийной конкуренции, еще большей либерализации избирательного процесса, ключевым фактором углубления демократических процессов в стране в целом. Они пришли к единому мнению, что в Узбекистане накоплен большой опыт по демократизации избирательной системы, который может быть использован во многих других странах.

По итогам работы «круглого стола» были приняты соответствующие рекомендации.

**Анна ИВАНОВА,  
Голиб ХАСАНОВ,  
корреспондент**

«Граждане обязаны платить установленные законом налоги и местные сборы».

**Статья 51.  
Конституция Республики Узбекистан**

**Выполнить свой гражданинский долг**

**С**огласно внесенным изменениям в статьи 277 и 294 Налогового кодекса, с 1 января 2012 года уплата налога на имущество и земельного налога с физических лиц за налоговый период производится один раз до 15 октября отчетного года.

**НАЛОГОВАЯ СФЕРА**

Как известно, плательщиками налога на имущество и земельного налога являются физические лица, имеющие в собственности наследственного имущества и земельные участки. Налогоплательщиками считаются принадлежащие налогоплательщику недвижимое имущество — жилье, квартиры, дачные постройки, гаражи, другие здания и сооружения, а также земельные участки, принадлежащие на правах собственности, владения, пользования или аренды.

Ичисление налога на имущество и земельного налога с физических лиц производится органами государственной налоговой службы по месту расположения объекта налогообложения независимо от места жительства налогоплательщика, на основании данных органа, осуществляющего регистрацию прав на недвижимость, предоставленных по состоянию на 1 января.

Нужно отметить, что при переводе физических лицами объектов жилого фонда в категорию нежилого фонда или приобретении ими недвижимого имущества и земельных участков, предоставляемых физическим лицам для предпринимательской деятельности, налог взимается по ставке, установленной для юридических лиц.

В Налоговом кодексе предусмотрено, что несвоевременная уплата налогов влечет начисление пени за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока уплаты по день уплаты включительно.

В случае неисполнения физическим лицом требований погашения налоговой задолженности органы государственной налоговой службы в установленном порядке обращаются в суд с заявлением о взыскании с физического лица налоговой задолженности.

Кроме того, в соответствии со статьей 36 Земельного кодекса Республики Узбекистан в случае систематического невнесения налогоплательщиком земельного налога в течение сроков, установленные законодательством, право владения или право постоянного либо срочного пользования всем земельным участком или его частью прекращается.

Хочется напомнить, что своевременно уплаченный налог, поступая в местный бюджет города или района, способствует экономическому росту района и обеспечению социальных нужд проживающих в них граждан.

**Не забывайте, заплатите своевременно налоги, Вы исполните свой гражданинский долг!**

**Информационная служба ГНК.**

22 сентября 2012 года

## ЭКОЛОГИЯ

**В** Бухаре состоялось выездное заседание Комитета по вопросам экологии и охраны окружающей среды Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, посвященное выполнению Программы действий по охране окружающей среды в 2008–2012 годы в Бухарской и Каракалпакской областях.

## В центре внимания – реализация программы

Организаторами заседания выступили депутатская группа от Экодвижения нижней палаты парламента страны и Бухарский областной Кенгаш народных депутатов.

Следует отметить, что за период с 2008 года в Бухарской и Каракалпакской областях проведен ряд мероприятий по выполнению территориальных программ действий по охране окружающей среды. В частности, по улучшению системы санитарной очистки, озеленению, расширению и развитию охранимых территорий. А также по совершенствованию контроля за гидрогеологическими процессами, рекультивацией нарушенных земель, по перевозке автотранспорта на сжиженный газ и т. д.

В то же время, несмотря на проведение определенной работы по исполнению программ, в данной сфере имеются определенные недостатки. Например, недолжным образом ведется работа по реализации специальной программы «Зеленый щит» в некоторых

районах Бухарской области. В регионе необходимо развивать экотуризм.

В Каракалпакской области следует усилить работу по созданию дендрологического парка. Кроме того нужно довести до завершения реконструкцию хлопкоочистительного завода в Чиракчи.

На заседании с докладами выступили депутаты Бухарского областного Кенгаша народных депутатов, представители ООО «Гала Ривер» и члены депутатской группы от Экодвижения. Участники заседания высказали ряд предложений по устранению имеющихся недостатков в плане выполнения программы.

В работе заседания также приняли участие представители комитетов по охране природы Бухарской и Каракалпакской областей, Бухарского областного хокимията, сотрудники регионального отделения НИФОГО.

По итогам заседания было принято соответствующее решение.

**Асатилло КУДРАТОВ,**  
наш соб. корр.

## Операция «Чистый воздух»

**С**огласно постановлению Кабинета Министров «О Программе действий по охране окружающей среды Республики Узбекистан на 2008–2012 годы» в Каракалпакстане более 2 200 единиц автотранспортных средств переведено на сжиженный природный газ, что способствовало резкому сокращению выбросов вредных веществ в атмосферу.

Большая работа проведена инспекторами Госкомприроды и в целях недопущения сжигания растительных остатков на полях, приводящего к загрязнению атмосферного воздуха вредными веществами, сокращения вредных выбросов промышленными объектами. В числе тех, с кого инспекторы предлагают брать пример – предприятие «Устуртгаз» НХК «Узбекнефтегаз», где принимаются все меры для снижения вредных выбросов в атмосферу. На предприятии создано структурное подразделение по охране окружающей среды, функционирует пост диагностики, своевременно проводятся все запланированные природоохраные мероприятия.

В ходе операции «Чистый воздух», проведенной нашими инспекторами с начала года совместно с сотрудниками УБДД МВД Каракалпакстана, на автомагистралях северного региона была проведена проверка свыше 5 500 единиц

**Алена АМИНОВА,**  
наш соб. корр.

## Реклама и объявления

## Главное управление финансов аппарата хокима города Ташкента

13 сентября 2012 года № 39-ТГ-2012 установлен новый тариф на производство и реализацию тепловой энергии в

## ТАШКЕНТСКОМ ИНСТИТУТЕ ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

## ДЕКЛАРАЦИЯ

Наименование товара и краткая техническая характеристика	Тип, марка, артикул или номер модели	Единица измерения	Предельная цена (тариф, рентабельность, наценка) за единицу измерения (сум. без НДС)		
			действующая цена (тариф)	предлагаемая предприятием	декларированная (утвержденная) органом ценового регулирования
Производство и реализация тепловой энергии		Гкал	8 100,17	23 065,68	18 275,97

## ПРИРОДА И МЫ

**Н**а днях в Кзылтепинском районе Навоийской области состоялся выпуск на волю, в дикую природу дроф-красоток – уникальных и редких птиц, занесенных в Красную книгу и выращенных в местном питомнике, расположеннем на массиве Уртачуль. Зрелище это было просто незабываемое: птицы, напоминающие в клетке симпатичных курочек, взмыли в небо, превратились в гордых крылатых существ со взмахом огромных крыльев и чем-то похожих на журнальные. Это событие еще раз продемонстрировало, какое огромное внимание уделяется в нашей стране сохранению биоразнообразия, усилиению охраны и воспроизведения редких и исчезающих видов животных.

живет в Уртачуль уже несколько лет. Она магистр экологии, работает в аналогичном питомнике в Марокко. За годы молодая француженка «прикрепила» душой и к узбекской земле, и к нашей природе, и, конечно же, к удивительной и уникальной птице.

— Кроме программы искусственного разведения дроф-красоток мы занимаемся изуче-

нием наступит долгожданная свобода.

И вот первые четыре птицы выпущены из клеток, и прямо по земле они убегают от людей в сторону кустарников. Движутся они очень резво, догнать их не только человеку, но даже какому-нибудь быстроногому хищнику не так просто.

**A** СЛЕДУЮЩИХ дроф уже подбрасывают в воздух.

## Поднялись в небо оперившиеся птицы



наблюдаем за поведением этих птиц в дикой природе, — говорит Аделин. — В частности, обозначаем места гнездования этих птиц, делаем съемки плотности их популяции весной, собираем биологические образцы для генетического анализа.

Журналистов интересовало: что будет с выпущенными на свободу птицами? Не станут ли они сразу же жертвами хищников? Да и вообще, смогут ли они взлететь, ведь это будет их первый полет?

Взлететь смогут, в этом нет никаких сомнений, уверенно отвечала наша собеседница, добавив, что их дальнейшая судьба ученых интересует не меньше, но однозначных ответов пока нет. Поэтому у каждой выпущенной птицы есть миниатюрный спутниковый датчик, который будет транслировать любое ее передвижение. Так что ответы со временем будут получены.

На джипах по степной дороге и сотрудниками центра, и журналистов перевезли в то место, где состоялось волнующее и незаурядное событие – выпуск в дикую природу дроф-красоток, появившихся в неволе. Самый первый выпуск! Виновники торжества, а их четырнадцать, смирились в желтых пластмассовых клетках и не подозревают о том, что

расправив крылья, они делают несколько кругов в небесном небе. Картина неописуемо красива: частые движения крыльев, размахи которых достигает почти полутора метров, медленный и плавный набор высоты, затем планирующий полет.

...А на земле люди бурно аплодировали и очень радовались первому полету дроф-красоток на воле, в условиях дикой природы, ведь это первый зримый и успешный результат многолетней работы ученых, экологов и специалистов, благодаря которой популяция этих птиц в Узбекистане должна возрасти.

**Ильдар МУДАРИСОВ,**  
наш корр.

## Частный сектор

**B** в махалле «Маънавият» Баяутского района Сырдарьинской области начал действовать пункт по оказанию сервисных услуг владельцам автотранспортной техники.

## Качество ремонта гарантируется

Он оснащен современным оборудованием, которое позволяет специалистам быстро и качественно осуществлять диагностику и ремонт автомобилей всех марок и модификаций.

**Нодир МУРОТОВ,**  
начальник управления  
Министерства народного образования.

За сравнительно небольшой срок была отремонтирована крыша площадью в 1 100 квадратных метров, санитарные узлы и система отопления. Поводу установлены пластиковые двери и окна. В целях улучшения водоснабжения введен в эксплуатацию новая скважина. Сейчас завершается ремонт актового зала, рассчитанного на 150 человек.

Сегодня в стенах данного заведения воспитывается до 140 детей. Приятно осознавать, что в новом учебном году они обучаются в условиях уюта и комфорта.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,**  
наш соб. корр.

## Запасы в 120 тонн

**Р**уководитель частного предприятия «Сайд» из Кошработского района Самаркандской области Сайдарусл Жовунов построил современное складское помещение для хранения сельскохозяйственной продукции.

На эти цели был использован банковский кредит в размере 100 миллионов сумов, а также личные средства предпринимателя.

— Склад создает удобства для наших фермерских и дехканских хозяйств, — рассказывает С. Жовунов. — Здесь можно хранить до 120 тонн фруктов и овощей.

До конца текущего года будет завершено строительство еще двух складских помещений, вместимость каждого составит 150 тонн. Осуществление благого замысла позволит трудоустроить 20 человек.

**М. ЗИЁДИНОВ.**

## Уют и тепло для детей

**B** Узбекистане последовательно осуществляется масштабное строительство и капитальный ремонт объектов социального значения.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

В целях исполнения постановления Президента страны «О мерах по обеспечению подготовки отраслей экономики Республики Казахстана к устойчивой работе в осенне-зимний период 2012–2013 годов» Министерством народного образования реализуется государственный тариф на введение в действие нормативных документов по охране окружающей среды, функционирующим пост диагностики, своевременно проводятся все запланированные природоохраные мероприятия.

Так, в 2012–2013 учебном году по республике намечается

капитальный ремонт 34 общеобразовательных школ, 192 детских садов и одного дома «Мехрибонлик».

Старт этим благим намерениям был дан в июне текущего года. Во многих регионах страны основной объем намеченных мер удалось выполнить уже к началу учебного года. Ускоренными темпами осуществляются созидательные

меры в Андижанской, Хорезмской, Ферганской, Джизакской и Самаркандской областях.

В свое время состояние дома «Мехрибонлик» № 10 города Самарканда оставляло желать лучшего. Во многих местах протекала крыша, а в осенне-зимний период здание плохо отапливалось, что отрицательно влияло на весь учебно-воспитательный процесс.

После выделения на капитальный ремонт данного здания 350 миллионов сумов образовательное учреждение изменилось до неузнаваемости.

областного Государственного центра санитарно-эпидемиологического надзора Бахромжон Кораев. — Следует отметить, что в соответствии с инвестиционной программой в нынешнем году также построено здание Центра санитарно-эпидемиологического надзора города Корасув Кургантибинского района, а на следующий 2013 год предусматривается строительство еще двух зданий для наших городских и районных центров.

— Мы довольны работой строителей, — поделилась мнением лаборант Юлия Халикова. — В прежнем здании кабинеты и лаборатории приходилось приспособливать для работы. А здесь предусмотрены отдельные помещения для всех процедур. Большое внимание уделено обеспечению стерильности, что в целом послужит здоровью населения.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,**  
наш соб. корр.

## РЕАЛИЗУЕМ:

- КОТЛЫ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ\* – от 15 кВт до 2000 кВт
- КОТЕЛЬНЫЕ БЛОЧНЫЕ АВТОНОМНЫЕ – от 100 кВт до 5000 кВт
- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ НЕФТЕГАЗОВОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ\* – различные емкости, сосуды под давлением, сепараторы, отстойники, теплообменники и шумоглушители, факельные стволы и оголовки, реакторы технологические
- СОВРЕМЕННЫЕ ТЕПЛИЧНЫЕ КОМПЛЕКСЫ ПОД КЛЮЧ

Под заказ. \* Товар сертифицирован.

Тел. в офисе: (8-370) 715-01-48, 715-05-32.

Моб.тел.: (+99890) 900-70-86, (+99894) 932-45-64,

(+99891) 777-32-48.

e-mail: chks.uz@mail.ru www.chk-uz.com



1. Продается трехэтажное недвижимое имущество в виде комплекса торгового и бытового обслуживания, расположенного по адресу: г. Ташкент, Хамзинский р-н, массив Панельный. Общая площадь помещений — 1 524,0 кв. м, возможно в кредит или лизинг.
2. Продается дом, 4 комнаты, 2 солты, утепленный гараж по адресу: г. Ташкент, ул. Юсуфа Хос Хожиба (бывшая Педагогическая).

Телефоны: (8-371) 244-76-47, (+99894) 602-37-75.

Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по внешнеполитическим вопросам выражает глубокие соболезнования члену комитета, народному поэту Узбекистана Махмуджону Тоирову в связи с кончиной матери РАФИКИ-ая.

# Субботнее настроение



**В** столице состоялась пресс-конференция в преддверии предстоящего II Ташкентского международного кинофорума «Золотой гепард», организованного Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» при поддержке Национального агентства «Узбеккино».

## Диалог культур и мировое искусство



На встрече с журналистами был представлен директор Британской академии кино и телевидения, вице-председатель Европейской кино-

академии Ник Пауэлл, а также дана информация о результатах работы отборочной комиссии по

народной федерации кинопрессы ФИПРЕССИ Жан Руа, председатель гильдии кинорежиссе-

ражные, короткометражные и анимационные фильмы. Всего поступило 473 картины из 45 стран

гала-премьеры, другие мероприятия. Отдельно будут демонстрироваться внеконкурсные фильмы, вошедшие в программу «Панорама современного узбекского кино». В рамках форума пройдет национальный фестиваль фильмов, созданных на негосударственных студиях, — «Со зрителем на равных». Торжественное открытие «Золотого гепарда-2012» состоится в летнем кинотеатре культурно-познавательного центра «City Makon».

**Константин САЙДАЛИЕВ.**

приему и просмотрю поступивших фильмов, программа кинофестиваля. По словам генерального директора кинофорума академика А. Хакимова, в этом году мероприятие приобрело высокий международный статус. В нем участвуют в качестве судей президент между-

ров Японии Йочи Сай, известный китайский писатель, сценарист, художник А Чэнг, лауреат международных премий, немецкий оператор, режиссер и писатель Томас Маух и другие.

В дни международного кинофорума пройдут три конкурса, на которых будут показаны полномет-

Европы, Азии, Африки, Северной и Южной Америки. В конкурсной программе фестиваля участвуют 32 работы, которые будут демонстрироваться в пяти кинотеатрах столицы.

С 30 сентября по 5 октября состоятся также конференции, творческие встречи, мастер-классы,

гала-премьеры, другие мероприятия. Отдельно будут демонстрироваться внеконкурсные фильмы, вошедшие в программу «Панорама современного узбекского кино». В рамках форума пройдет национальный фестиваль фильмов, созданных на негосударственных студиях, — «Со зрителем на равных». Торжественное открытие «Золотого гепарда-2012» состоится в летнем кинотеатре культурно-познавательного центра «City Makon».

**Константин САЙДАЛИЕВ.**

## Новости

**В** столице прошли Дни казахского кино в Узбекистане. Они были организованы Посольством Республики Казахстан в нашей стране при поддержке Национального агентства «Узбеккино».

## Интересное кино

На торжественном открытии мероприятия, прошедшего в рамках 20-летия установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Казахстаном, отмечалось успешное развитие двустороннего сотрудничества. Особое значение в этом отношении имеют итоги недавнего официального визита в Казахстан Президента Узбекистана Ислама Каримова. Говорилось о большом потенциале узбекского и казахского кинематографа, перспективе создания совместных художественных лент. Нынешний же показ послужит дальнейшему расширению культурно-гуманистического сотрудничества и укреплению дружбы и добрососедства между двумя государствами.

Примечательным является тот факт, что Дни казахского кино в Узбекистане прошли одновременно с VIII международным кинофестивалем «Евразия» в Казахстане, где узбекские кинематографисты представили зрителям и зарубежным критикам картины «Паризод», «Небеса — моя обитель», «День истины» и «Не мой дом».

## Куклы ждут ребят

Республиканский театр кукол открыл новый сезон. На знаменитый спектакль «Караван-сарай на Великом шелковом пути» были приглашены ребята из столичных домов «Мехрибонлик». Юные зрители с большим интересом наблюдали за происходящим на сцене веселым представлением.

— Этот спектакль мы играем уже более 20 лет. Он побывал с гастролями в США, Германии, Индии, Турции, — рассказывает режиссер-постановщик Динара Юлдашева. — В нем задействованы два именитых актера Шермат Джаббаров и Фатихулла Ходжаев. Особенность постановки в том, что в ней используются разные виды кукол, что делает ее необычной и еще более привлекательной для детей.

Доброю традицией театра остается посещение маленькими зрителями его музея. Для ребят это настоящее путешествие в мир сказок, ведь там находятся лучшие куклы-экспонаты из спектаклей, которые в разное время ставились на сцене. Кроме этого, работники театра рассказывают мальчикам и девочкам различные театральные истории, как изготавливаются неодушевленные герои сцены. А после спектакля, как правило, беседуют с ребятами об увиденной сказке и даже устраивают конкурс и выставку рисунков на эту тему. Театр активно работает с маленьким зрителем, ведь главная его задача — воспитание в молодом поколении таких качеств, как любовь к Родине и близким, патриотизм, гуманизм, доброта, искренность.

Подготовлено А. Якуповой.

## Чествование узбекских паралимпийцев

**В** Музее олимпийской славы в Ташкенте вчера состоялось торжественное мероприятие в честь спортсменов Узбекистана, принимавших участие в XIV Паралимпийских играх в Лондоне.

### МЕРОПРИЯТИЯ

Собравшиеся на церемонии представители государственных и общественных организаций, спортсмены, тренеры и журналисты горячо приветствовали отечественных паралимпийцев, которые в ходе соревнований в Лондоне проявили лучшие спортивные качества и еще выше подняли авторитет узбекского спорта.

Выступившие на мероприятии подчеркивали, что достижения наших паралимпийцев в Лондоне являются результатом огромного внимания главы государства к развитию спорта, создания широких возможностей для формирования здорового образа жизни

всех слоев населения, в том числе и молодежи с ограниченными физическими возможностями. Отмечалось, что важным фактором подготовки и успешного выступления паралимпийцев Узбекистана в этих престижных соревнованиях стало постановление Президента «О подготовке спортсменов Узбекистана к участию в XXX летних Олимпийских и XIV Паралимпийских играх 2012 года в г. Лондоне (Великобритания)», принятое сразу же после завершения предыдущих игр в Пекине.

Напомним, что десять наших паралимпийцев приняли участие в состязаниях лондонской Паралимпиады по дзюдо, легкой атлетике, плаванию и

пауэрлифтингу. Узбекский дзюдоист Шариф Халилов завоевал серебряную медаль XIV Паралимпийских игр. Наш соотечественник — 17-летний пловец Кирилл Паньков обновил рекорды Азии в заплывах баттерфляем и на спине на дистанции 100 метров. А Хусниддин Норбеков в метании диска занял четвертое место.

В соответствии с указом Президента Шарифу Халилову вручен автомобиль «Ласетти» и денежное вознаграждение. И другие члены паралимпийской сборной Узбекистана, показавшие высокие результаты на этих соревнованиях, получили денежное вознаграждение.

Выступивший на мероприятии призер XIV Паралимпийских игр в Лондоне Шариф Халилов горячо поблагодарил Президента Узбекистана за высокую оценку спортивных достижений узбекских спортсменов и заверил, что своими выступлениями на международной арене постараётся приумножить славу узбекского спорта.

**Игорь САНЕЕВ.**

## «Вираж» встречает гостей

**Н**а картодроме «Вираж» в Сырдаринской области прошли состязания на Кубок Узбекистана по картингу, в котором приняли участие более ста спортсменов, представлявших 14 команд из столицы и регионов республики.

### АВТОСПОРТ

Заезды, на которых автогонщики страны продемонстрировали волю к победе, высокое мастерство и техническую подготовку, проходили в семи классах микроавтомобилей. По их результатам в командном зачете победителями турнира стали представители учебного спортивно-технического клуба ОСО «Ватанпарвар» Алмазарского района столицы. Второе и третье места,

соответственно, заняли картингисты Ташкентской обединенной технической школы и Ангренской автошколы ОСО «Ватанпарвар», которой ведется активная работа по развитию и популяризации технических и прикладных видов спорта среди молодежи.

Приятно отметить, что в борьбе за чемпионский титул на крутых виражах в Янгиере приняли участие



и представительницы прекрасной половины человечества — Юлия Дьякова и Азиза Юлдашева. Девушки составили серьезную конкуренцию уже

известным гонщикам в классе «Юниор», заняв четвертое и пятое место.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,**

наш соб. корр.

Фото С. ЛЕВЧЕНКО.

## Целительная сила боярышника



**В** народной медицине боярышник считается кладовой витаминов и полезных веществ, которые необходимы для жизнедеятельности человека. Он известен с давних времен и бывает нескольких видов.

### НАРОДНАЯ МЕДИЦИНА

стев и чай из сухих цветков и плодов пьют при диарее, при отсутствии аппетита, цистите. Отвар боярышника с сахаром является испытаным средством от головной боли, возникшей от жары. А в растертом виде его применяют в качестве примочек для рассасывания опухолей и рожистых воспалений.

Активно используются в народной медицине также цветы, листья и кора. Так, отвар из ли-

сированной ранней весной, применяется как противовирусное средство. В Австрии цветки и плоды используют в виде настои, спиртовой настойки и экстракта для расширения сосудов

#### Предлагаем некоторые способы применения боярышника в домашних условиях:

- Отвар плодов (20 ягод на стакан кипятка) пить как чай, без дозировки.
- Отвар цветков (три столовые ложки на стакан кипятка) пить по одному стакану три раза в день до еды.
- 25 плодов залить 100 мл. кипятка и уварить на водяной бане до половины. Принимать по 20–40 капель три раза в день до еды.
- Следует отметить, что в арсенале аптек лекарственных растений имеется боярышник в натуральном виде и препараты, приготовленные на его основе.

сердца. При длительном употреблении боярышник благотворно влияет на артериальное давление. В Польше им лечат заболевания сердца, атеросклероз, нервные расстройства.

Препараты боярышника ценятся и в научной медицине. Как кардиотоническое средство его рекомендуют при недостаточности кровообращения у людей в пожилом возрасте, освежающим и тонизирующим действием на организм, усиливающим кровообращение в сосудах сердца и мозга, устраняющим тахикардию и аритмию, несколько понижая артериальное давление, улучшая сон. Есть сведения о болеутоляющем действии боярышника количеством. Он дает хорошие результаты при аллергических заболеваниях.

**Манон НАБИЕВ,**  
привозчик, член Академии народной медицины.

## Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 118. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор

Л. КУЧЕРЕНКО  
А. ТЕШАЕВ  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 00.00 Подписано в 00.30